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CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 17 DE NOVEMBRO DE 2023.

ATA Nº 025/2023
             Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três,
precisamente às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão
Ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Baião,  sob  a  presidência  do  Vereador  ELIVALDO
BRAGA  GONÇALVES,  e  secretariado  pelos  Vereadores  NEILA  Mª  DAS  MERCÊS
PEREIRA  e  MARÍLIA  BOHADANA  RAMOS,  primeiro  e  segundo  secretários,
respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,
- JOSÉ FREDSON DOS REIS DE OLIVEIRA,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- KELLY BARBOSA COSTA, e
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Ofício nº 506/2023 do Prefeito Municipal,  em resposta ao Ofício nº 097/2023-
ADM,  para  informar  que  o:  Requerimento  nº  002/2023  do  Vereador  José  Fredson,
comunicou que serão tomadas as devidas providências para atendimento da demanda
solicitada.  Requerimento  nº  016/2023  do  Vereador  Clodoaldo  Menezes  de  Melo,
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comunicou que a Secretaria Executiva de Saúde foi notificada, para que sejam tomadas as
devidas  providências  para  atendimento  da  solicitação.  Requerimento  nº  017/2023  do
Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, comunicou que já tramita na Assessoria Jurídica da
Prefeitura Municipal de Baião, o pedido da Comunidade Cristã Santíssima Trindade – Vila
de Umarizal para doação do prédio onde funcionava o antigo posto de Saúde da referida
comunidade.  Requerimento  nº  003/2023  da  Vereadora  Neila  Mª  das  Mercês  Pereira,
comunicou que a Secretaria Executiva de Saúde e o Governo Municipal irão buscar junto
aos  órgãos  competentes  tanto  Estadual  como  Federal,  recursos  para  atendimento  da
solicitação.  Requerimento  nº  001/2023  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,
comunicou que o Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira através do Requerimento nº
002/2023, também busca melhorias para a UBS citada, e providências para atendimento
da demanda solicitada. Requerimento nº 002/2023 da Vereadora Leila de Fátima Gaia dos
Reis,  comunicou  que  a  demanda  será  atendida  assim  que  houver  disponibilidade  de
recursos para a execução dos serviços solicitados.  E o Requerimento nº  003/2023 da
Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,  comunicou  que  a  Secretaria  Executiva  de
Infraestrutura  foi  notificada  para  tomar  as  medidas  necessárias  para  atendimento  da
demanda.

- Requerimento nº 009/2023 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, que seja feito um poço artesiano para a Comunidade de
Maracanã.

- Requerimento nº 021/2023 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando que
esta Casa de Leis, interceda junto ao Governador Helder Barbalho em parceria com a
Secretária  Estadual  de  Segurança  Pública,  para  a  implantação  de  um  NÚCLEO
ESPECIALIZADO  DESTINADO  A  VIOLÊNCIA  CONTRA  A  MULHER.  Sendo  assim,  é
imprescindível  evidenciar  o  alarmante  aumento  de  crimes  contra  a  mulher  em  nosso
município,  principalmente  relacionado  à  violência  verbal  e  física,  os  quais  prejudicam
intensamente a vida das mulheres, instaurando o medo e a insegurança em nossa cidade. 

            - Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder
Executivo  Municipal,  uma  caixa  d’água  para  atender  a  demanda  da  Comunidade  de
Varginha. 

            - Requerimento Verbal do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando a esta Casa
de Leis, que encaminhe um Ofício a Deputada Federal Andréia Siqueira, pedindo apoio
para implantação do Núcleo Especializado para as mulheres do município de Baião.

            - Requerimento Verbal da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  disponibilidade  das  máquinas  (retroescavadeira)  para
atender a demanda da Comunidade de Calados.
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           - Requerimento Verbal da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal,  para que seja tomada as devidas providências e resolva o
problema do Ramal de Castanhalzinho.

- Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2023, acresce ao § 1º do artigo 9º da
Lei  Orgânica  do  Município  de  Baião,  o  Inciso  I  e  dá  outras  providências.  A  Câmara
Municipal de Baião, promulga a seguinte Emenda à Lei Orgânica. Art. 1º - O § 1º do Artigo
9º  da  Lei  Orgânica  do Município  de Baião,  fica  acrescido  do inciso  I,  com a seguinte
redação:  A  Câmara  Municipal  de  Baião  é  composta  de  15  (quinze)  Vereadores,
representantes do povo, eleitos pelo sistema proporcional, mediante voto direto e secreto,
com mandato de quatro anos. 

- Solicitação Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando espaço na
Tribuna Livre, para a Professora Luzia Mendes que representará a Regional Tocantina.
Cedido.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição da Professora Luzia Mendes e dos Vereadores, que assim se manifestaram:

       A Senhora Luzia Mendes em nome da Regional Tocantina saudou a todos, e
iniciou abordando acerca dos impactos do projeto de dragagem do Rio Tocantins, inclusive
já protocolaram um ofício nesta Casa solicitando parceria e contribuições, justamente para
apoiar o movimento e evento que será feito nas águas sobre a Consciência Negra, que
será  realizado  no  dia  23/11,  também  solicitaram  vários  órgãos  e  ainda  não  tiveram
resposta.  Enfatizando sobre os impactos da dragagem para as comunidades ribeirinhas e
quilombolas do município. Atentando sobre a necessidade dos povos que vivem do Rio
Tocantins, como, subsistência. Ressaltou também, que muitas comunidades carentes de
sistema de abastecimento regular, utilizam o Rio, como fonte de água potável. A Senhora
Luzia, também fez a analogia, dos malefícios aos ribeirinhos como na época da construção
da Usina Hidroelétrica de Tucuruí que trouxe luz para todos, mas também dividas para
todos, pois hoje moramos perto da barragem, fomos impactados e até hoje não tivemos
nenhum benefício, tem comunidades que não tem nenhum benefício. Reafirmou o desejo
de compromisso da Câmara Municipal de Baião, com o movimento contra a realização da
dragarem do rio, pediu encarecidamente que esta Casa de Leis possa olhar com carinho a
vida desse povo. Destacou mais uma vez, os impactos negativos da dragagem do rio aos
povos que dele dependem de diversas formas. Colocou as organizações de comunidades
para  o  movimento.  Reivindicou  os  direitos  que  amparam  o  Povo  Quilombola,  e  suas
organizações para  o movimento  contra  a  dragagem do Rio.  Fez  uma aclamação pela
contribuição dos vereadores para com o movimento em favor das reivindicações dos povos
quilombolas e povos ribeirinhos. Destacou os métodos que serão utilizados para fazer a
dragagem como, dinamitar os pedrais, resultando no envenenamento das águas. Afirmou a
presença do Ministério Público com o movimento em audiência pública, que será realizada
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em Mocajuba, irão de barco, levando o samba e mostrando a cultura do povo quilombola, e
o objetivo é levar o clamor do povo, é preciso a união de todos nesse evento. Afirmou que
foram  detectados  por  pesquisadores  a  presença  de  “larvas”  que  iram  infectar  o  rio,
causando doenças ao povo, na atividade sobre o  “Pedral do Lourenço”,  salientou para
mais um malefício causado pela atividade de dragagem do rio. Falou sobre o movimento
que estará acontecendo, nesse sentido repassa essa informação para as comunidades e
convida-os para posteriores ações contra a dragagem. O Senhor presidente questionou
que se fará presente nessa audiência Marabá, Tucuruí e Mocajuba, a Senhora Luzia frisou
que a primeira reunião será em Mocajuba com a presença do Ministério Público Federal,
objetivando ver se parar com esse projeto, pois não irá trazer benefícios nenhum para o
povo, os benefícios serão para os grandes empresários. Finalizou agradecendo.

Vereadora Ecí Araújo Pimentel:

Saudou  a  todos,  os  nobres  colegas  vereadores,  a  mesa  constituída,  o  público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
esse dia e por essa sessão,  parabenizou a Senhora Luzia por sua fala.  Externou sua
preocupação em relação aos impactos gerados pela obra de dragagem do Rio Tocantins.
Confirmou sua contribuição com o movimento. Ressaltou a importância do requerimento do
Vereador Edivaldo Vieira Ramos, pela criação de um núcleo da delegacia de atendimento
à mulher no município, ressaltando sua importância diante do aumento no município de
casos de violência contra as mulheres. Declarou seu total apoio aos demais requerimentos
apresentados. Disse que o Partido dos Trabalhadores está passando por um momento
muito difícil, onde o Presidente do Partido encontra-se em Belém entubado, onde o médico
comunicou á família que é só Deus na situação, solicitou aos colegas vereadores uma
corrente de oração, em prol do presidente do Partido dos Trabalhadores de Baião que está
enfermo em Belém, desejou para que Deus possa agir na vida dele. Concluiu agradecendo
a todos.

Vereador Rodrigo Ramos Lobo:
Saudou  a  todos,  os  nobres  colegas  vereadores,  a  mesa  constituída,  o  público

presente,  e  aos  que  assistem através  das  redes  sociais.  Agradeceu  a  Deus  por  este
momento,  e  externou  seu  apoio  a  todos  os  requerimentos  apresentados  inicialmente.
solicitou ao presidente que reforce o andamento do seu requerimento apresentado sobre a
construção da base de caixa d´água da Comunidade de Varginha, inclusive eles passaram
o orçamento, e estará encaminhando o ofício ao Executivo Municipal. Reforçou também
um requerimento anterior com mesma finalidade, do VEREADOR NAZARENO, portanto
reforça tanto o seu quanto o dele, acerca da base da caixa d’água da Comunidade de
Varginha, pois a comunidade está sem a caixa d´água, impossibilitando o fornecimento
adequado de água na comunidade. Elencou que o Prefeito já fez o esforço de doar uma
bomba, foi deferido a sua solicitação através de ofício, e aceita pelo senhor prefeito de um
MOTOR BOMBA, para a comunidade no ano passado, mesmo sabendo que é uma rede
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independente do município, mas se conseguirem ajudar é louvável. Sobre as demandas
apresentadas pela Senhora Luzia,  o mesmo frisou que o desenvolvimento é inevitável,
tendo apenas as colocações das condicionantes para o desenvolvimento do Município,
lembrou que a economia municipal de Baião circulava pelo Rio Tocantins, antes e depois
da construção de Usina Hidroelétrica de Tucuruí,  o  meio de transportes  era marítimo,
então quando a economia circulava pelo rio, era visível o fluxo econômico da nossa cidade,
a exportação de castanha, pimenta e outros tudo pelo rio, e os ribeirinhos ganhando seu
dinheiro.  Justificou  a  obra  de  dragagem,  dizendo  que  o  canal  reacenderia  o  tráfego
econômico no Rio Tocantins. Destacou que tem cidades mais novas que o Município de
Baião, mas com economia superior, são cidades que estão à beira de onde passa toda a
economia do Estado do Pará, resultado da localização as margens de corredores fluviais
econômicos dos Estado do Pará. Exemplificou a Cidade de Nova Ipixuna, colocando-a
como um importante fluxo econômico da região e como uma cidade mais nova do Estado
do Pará. Demonstrou que a localização geográfica do Município de Baião é prejudicada
por não estar em um grande fluxo comercial do Estado do Pará. Destacou a dificuldade de
acesso e locomoção, tanto de mercadoria como de pessoas. Colocou as condicionantes e
todo o  tramite  realizado para  a  execução da quebra  do  “Pedral  do  Lourenço”,  teve  a
participação  dos  órgãos  ambientais  e  condicionantes  econômicas  para  a  população
afetada. Fez um questionamento a todos:  “O que seriamos sem energia?”. Justificando
com a construção da UHT, apresentando que no curso do desenvolvimento irão ocorrer
malefícios, mas que a necessidade de desenvolvimento é justificada também pelas coisas
boas. Frisou que o Governador do Estado do Pará, priorizou a PA-151, é um dos maiores
investimentos do Estado do Pará que vai interligar o Município de Baião a todo o Estado do
Pará, portanto, é um exemplo de progresso que não pode ser freado. Disse que é preciso
ter cautela para essas situações, apresentou a travessia Baião-Varginha, como uns dos
maiores investimento de gestão do Ex. Prefeito Nilton Lopes de Farias, fazendo ligação
com as comunidades pertencentes  ao Município  na margem oposta  do Rio  Tocantins.
Pediu  cautela,  para  os  membros da Câmara de Vereadores de Baião,  em relação as
questões  que  possam  impactar  no  investimento  e  desenvolvimento  da  nossa  cidade.
Encerrou agradecendo.

Vereador Nazareno da Silva e Souza:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou ressaltando a importância
do  debate  de  hoje,  em  princípio  mais  cedo  trataram  questões  orçamentárias,  na
oportunidade pediu para que seja feita uma análise mais rápida em relação ao mesmo,
justificando pelo tempo de decorrência de tramite de calculadamente trinta dias na Casa,
para que assim seja votado e prosseguindo nas pautas seguintes, frisou que o orçamento
não veio á pauta hoje, mas que na próxima sexta seja feita uma força tarefa para que seja
votado esse orçamento. Disse que o Poder Executivo estar com técnicos á disposição para
melhor  entendimento,  inclusive  o  Secretário  da  Fazenda  estava  presente  nesta  Casa,
tratando e tirando algumas dúvidas com relação ao encaminhamento. Usou das mesmas
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palavras da Vereadora Ecí Araújo, com relação á situação de saúde do Presidente do
Partido dos Trabalhadores, o Sr. Manoel João passa por momentos delicados com sua
própria  vida  e  saúde,  reiterou  votos  de  saúde  ao  mesmo.  Deferiu  votos  de  estima  e
consideração com o companheiro e solicitou orações em prol da vida do colega. Inseriu
também demais lideranças que passam por enfermidades, como o João do Engenho e
outras demais pessoas, então desejou orações de melhoras em suas saúdes. Agradeceu o
Governador  do  Estado do Pará,  pelo início  das obras de asfaltamento da PA-151,  no
trecho de Baião-Breu Branco,  é  uma interligação inédita  do  Município  com as demais
cidades fronteiriças do Estado, destacando para o alavancar da economia no Município,
mas também vem os impactos negativos. Faz conjunto com a fala da Senhora Luzia, sobre
o “Pedral do Lourenço”, destacou que o projeto é antigo, por volta de 2010 a data de seu
início no Governo de Luís Inácio Lula da Silva, com prosseguimento agora em seu terceiro
mandato. O Vereador justificou que ninguém tem a intenção de impedir o projeto, mas que
a sociedade organizada está fazendo seus contrapontos de entendimento com relação a
esse  grande  projeto,  justamente  para  analisar  onde  as  comunidades  afetadas  irão  se
encaixar com o projeto em questão, fez analogia com o Projeto da hidrelétrica de Tucuruí
de imensa grandiosidade, e de mesmo impacto para a população ribeirinha da região.
Levantou fatores históricos da região do Município de Tucuruí até o território de Baião, e
quais os resultados para o Município de Baião, como exemplo, o município ficar de fora
dos  “royalties”.  Com  isso,  o  debate  de  hoje  é  para  tentar  uma  inclusão  social  e  de
reconhecimento do município nos ganhos com a abertura do canal do Rio Tocantins, coisa
que não foi  feito na construção da barragem, que seja um projeto de recompensação.
Parabenizou a garra dos organizadores do ato, com início dia 20 deste mês, em prol da
Igualdade Racial e do Movimento em Defesa do Rio Tocantins, reforçou que o município
tem que ser incluído nas pautas desse projeto e do benefício que trará o Canal do Rio
Tocantins,  então  esse  é  o  debate  do  Movimento  Social,  Sindicato  dos  Trabalhadores
Rurais,  da  Malungo e  das Associações Remanescentes  de Quilombos.  Parabenizou o
Prefeito por responder e atender os requerimentos apresentados pelo Poder Legislativo do
Município, na oportunidade defendeu o seu requerimento, onde solicita um poço artesiano
para a comunidade de Maracanã, que tem necessidade em sua demanda por água, que
não é suprida  pelo sistema atual,  nesse sentido,  pedi  o  apoio do Executivo  para  que
possam avançar e dar qualidade de vida para todos os moradores. Finalizou agradecendo
a todos.

Vereador Edivaldo Vieira Ramos:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente,  e  aos  que  assistem através das  redes  sociais.  Iniciou  frisando que  ouvindo
atentamente os colegas que lhes antecederam, sobre seguimento no debate do “Pedral do
Lourenço”, frisou que tal assunto deve ser analisado com muito equilíbrio. Externou que o
desenvolvimento do município e um desejo de todos, colocando a importância do projeto
que trará inúmeros benefícios para a nossa região, contudo, as colocações da Senhora
Luzia, e pelo que foi colocado pelo Vereador Nazareno, é de suma importância e muito
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valida o debate presente, tendo em vista, o conhecimento real da participação do nosso
município  nesse  projeto.  Ressaltou  sua  concordância  com a  fala  do  colega  Vereador
Nazareno,  em defesa dos interesses da população baionense.  Enfatiza mais uma vez,
sobre  a  participação  do  Município  de  Baião  nesse  projeto,  relembrou  que  isso  já  foi
discutido  em reunião  que  foi  realizada  no  Salão  Paroquial  de  Baião,  e  que  não  teve
proveito de nada, era uma recompensa significativa naquele momento que queriam passar
para o Governo de Baião, então é preciso olhar com carinho a questão do povo ribeirinhos,
pois esse povo vai ficar prejudicado, e essa discussão precisa ser feita sim, é de grande
necessidade essa atenção ao povo ribeirinho que será afetado pelo projeto e os prejuízos
ao  povo  baionense.  Colocou  sua  defesa  em  razão  da  população  mais  humildes  do
município,  observando  o  grau  de  prejuízo  para  o  povo  ribeirinho  é  primordial  para
discussão. Frisou que não podem criar mecanismos que impeçam do projeto, mas tem que
ser discutido e negociado a maneira que será feito esse projeto. Fez questionamento dos
impactos e quais os benefícios financeiros para o município e seus cidadãos. Declarou ser
favorável aos debates sobre o tema, mas com todas as partes. Relembrou que na época
da  implantação  da  barragem  recapitulou  que  o  município  não  teve  participação  nos
“royalties”,  tiveram  só  as  dificuldades,  portanto,  é  a  favor  desse  processo  que  seja
discutido, porque quando foi implantado a barragem de Tucuruí, teve várias reuniões na
Eletronorte, e nessa oportunidade teve o prazer de ser vereador naquele momento, teve
muita discussão, mas nada se resolveu, concluí que muitas cidades recebem “royalties”, e
Baião não recebe nada, apenas o impacto, então está na hora de discutir para analisar
com é a inclusão para o município de Baião, declarou não ser contra o projeto, mas é
preciso defender o interesse do nosso município. Fez defesa do seu requerimento, sobre o
Núcleo Especializado em Defesa da Mulher para o município de Baião. Recordou sobre a
audiência  pública  e  seus  benefícios,  onde  saiu  coisas  importantes  para  a  sociedade.
Defender os benefícios do povo é função do poder Legislativo Municipal. Pediu aos nobres
colegas Vereadores para que aprovem seu requerimento, tendo em vista, os altos índices
de crimes contra mulheres e crianças no município. Colocou a presença das mulheres na
sociedade em geral, e a importância de sua defesa, pois elas têm seus direitos adquiridos,
exemplificou a participação feminina na ocupação das cadeiras dessa Casa legislativa de
Baião,  onde  5  mulheres  ocupam  seus  espaços,  então  hoje  no  mundo  moderno  não
podemos  aceitar  esse  tipo  de  violência.  Solicitou  que  seja  feito  ofício  para  Deputada
Federal Andréia Siqueira,  juntamente com Secretário de Cidadania do Estado do Pará,
senhor  Igor  Normando,  para  que  ajudem  juntamente  ao  Governador,  para  que  seja
colocado esse núcleo para atender as mulheres do município de Baião. Abordou sobre a
saúde do Presidente Manoel João, pois já conviveu com o mesmo, teve o privilégio de
conviver juntamente com ele, portanto, desejou que Deus possa iluminar e dar sua saúde.
Finalizou agradecendo a oportunidade.

Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou destacando o tempo de
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tramite do orçamento municipal de 2024, frisando que já se encontra presente na Câmara
Municipal,  e que sejam tomadas as devidas providência para o andamento do projeto.
Falou com relação ao Programa de Aceleração do Crescimento (PAC), e que o município
tem mais  de  duzentos  milhões  em  propostas,  não  sabe  dizer  se  vai  decolar,  mas  o
município está correndo atrás. Pontuou sobre as falas da Senhora Luzia, e fez uma breve
linha do tempo sobre o projeto que já vem de muito tempo. Relembrou os debates acerca
do “Pedral do Lourenço”, no governo passado. Apresentou sua preocupação com
relação ao projeto, em seu ato de execução, frisou que como representante do
povo precisa ter muita cautela entorno desses acontecimentos, até porque no
governo  passado  do  Jadir  Nogueira  debateram  muito  sobre  o  “Pedral  do
Lourenço”,  onde  fizeram vários  estudos  do  impactado  sobre  o  peixe,  maré,
inclusive a Marinha esteve no município por algumas vezes, então espera que
os ribeirinhos e pescadores não fiquem tão prejudicados.  Solidarizou-se pelo
amigo Manoel João, professor e lutador dos direitos sociais a muitos anos, pelo
Partido  dos  Trabalhadores,  por  isso,  torce  pela  sua  recuperação,  então  que
todos possam orar pela sua saúde. Falou sobre o projeto de Lei que institui o
aumento do número de vagas para Vereadores em 2024, de acordo com o IBGE
aumentará para 15 vagas, portanto sua votação de 1º turno acredita que será
hoje e com 10 dias o 2º turno, pois é o que diz a lei.  Se solidarizou com o
Requerimento  do  Vereador  Edivaldo  Ramos,  sobre  o  núcleo  de  defesa  da
mulher,  pois  as  mulheres  merecem ser  protegidas.  Finalizou  agradecendo a
todos.

Vereadora Marília Bohadana Ramos:
Saudou  a  todos,  os  nobres  colegas  vereadores,  a  mesa  constituída,  o

público presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou fazendo
seus requerimentos  verbais.  Colocou  inicialmente  a  situação da canaleta  da
rampa da comunidade de Calados, que devido ao advento do período chuvoso e
seus danos,  para que a ladeira não venha quebrar  como acontece todos os
anos,  solicitou  ao  Poder  Executivo  a  retroescavadeira,  para  realização  do
mesmo.  Solicitou  também,  via  requerimento  verbal,  acerca  do  ramal  da
comunidade de Castanhalzinho, que também sofre as consequências do inverno
amazônico.  Agradeceu  a  vinda  da  Senhora  Luzia  nesta  Casa  de  Leis,  e  a
importância dos esclarecimentos para a população, sobre os impactos causados
pelo projeto do “Pedral do Lourenço”, causará ao nosso rio, com certeza o povo
ficará  prejudicado.  Fez  também questionamento  acerca  de  quais  benefícios
serão  trazidos  ao  povo  do  Município  de  Baião,  e  também  a  situação  das
comunidades  e  cidadãos  impactados  e  seus  devidos  ressarcimentos.  Então
como representante do povo é preciso ter essa responsabilidade em prol  do
povo  ribeirinho,  quilombola  e  pescadores.  Demonstrou  total  apoio  ao
requerimento do Vereador Edivaldo Ramos, com relação a criação do núcleo
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integrado de defesa da mulher, inclusive já havia falado em sessão passadas,
sobre o núcleo DEAM, que é a Delegacia Especializada de Apoio a Mulher, é um
núcleo  que  é  implantado  dentro  da  delegacia,  mas  que  precisa  ser  um
atendimento  especializado,  porque  a  demanda  são  grande  e  apenas  uma
Delegada não consegue resolver o problema de todos, e a questão da mulher é
muito delicada, pois a mulher ela se intimida com certas situações, portanto é
muito importante que tenha esse núcleo para amparar as mulheres. Destacou o
trabalho de luta das mulheres por seus direitos. Exemplificou como violência
verbal a página de rede social “Pronto falei”. Relatou ataques sofridos por essa
página,  pois  é  um  povo  desocupado,  covarde  e  que  não  tem  coragem  de
mostrar  a  cara,  na  oportunidade  relatou  também  seu  trabalho  diante  as
comunidades,  relatando  as  necessidades  ao  Prefeito,  onde  o  mesmo  tem
atendido  os  seus  requerimentos  verbais,  e  o  importante  que  mesmo sendo
requerimento verbal o Prefeito tem atendido, porque ele tem interesse em levar
qualidade de vida para o povo mais  carente.  Portanto,  parabenizou o Poder
Executivo  por  atender  seus  requerimentos  e  sanar  as  necessidades  das
comunidades e do povo baionense. Finalizou agradecendo a todos.

Vereadora Kelly Barbosa Costa:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  agradecendo  a
contribuição  da  Senhora  Luzia,  onde  enalteceu  a  luta  dos  Povos  Remanescentes  de
Quilombos. Enfatizou que o projeto faz parte do pacote de desenvolvimento de diferentes
interesses. Mas que deve haver equilíbrio e cuidado, com os impactos ambientais que
afetarão as comunidades que usufruem do Rio Tocantins. Listou diversas vilas que serão
impactadas ao longo do rio  no município  de Baião e plantações do povo que vive da
agricultura. Disse que não podemos pensar apenas no desenvolvimento, mas também nos
impactos que serão causados para as comunidades, devemos sim cobrar esse equilíbrio
do  Governo  do  Estado.  Demonstrou  satisfação  com  o  progresso  com  as  obras  de
pavimentação da PA-151. Também acredita em nome das associações que são elas que
lutam em defesas de seus direitos, e suas reinvindicações, a contra partida serão adotadas
para essas comunidades. Enalteceu a luta dos movimentos em prol de melhorias para o
município, e colocou o seu mandato à disposição para o debate produtivo. Fez também o
questionamento acerca de quais benefícios serão concedidos ao Município de Baião pelo
Governo do Estado. Falou também sobre o requerimento do Vereador Edivaldo Ramos,
sobre a implantação de um núcleo especializado de atendimento à mulher, e
sua importância diante da demanda do Município. Enalteceu o papel da mulher
na sociedade e a importância em defendê-la, pois o núcleo especializado será
de  grande  importância  para  o  município.  Colocou  em caráter  de  segurança
pública, acerca dos alvarás de funcionamento dos estabelecimentos comerciais.
É de grande importância reforçar na prática, e não ficar apenas no papel as leis
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que impedem menores de idade em estabelecimento, como festas e similares.
Colocou  também  a  situações  de  menores  de  idade  pilotando  veículos
automotores, e sua fiscalização. Prestou votos de solidariedade com o Senhor
Manoel João, Presidente Municipal do Partido dos Trabalhadores que se encontra
em  enfermidade,  que  Deus  possa  reestabelecer  sua  saúde.  Finalizou
agradecendo a todos.  

O senhor Presidente pediu a Primeira Secretária, para que assumisse a presidência,
enquanto faria uso da palavra em Tribuna.

Vereador Elivaldo Braga Gonçalves:
Saudou  a  todos,  os  nobres  colegas  vereadores,  a  mesa  constituída,  o  público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou falando sobre os debates
acerca  do  “Pedral  do  Lourenço”,  e  seus  impactos,  se  mostrou  solidário  ao
movimento das organizações sociais do município. Frisou que vem de família de
pescadores e será em defesa dos ribeirinhos, quilombolas e do município de
Baião. Levou em consideração todos os impactos causados por esses projetos,
assim como outros com relação a danos e prejuízos a população. Obviamente
ainda pela  grandeza  do projeto,  e  apesar  de  todo  movimento  organizado e
protesto  é  inevitável  parar  tal  projeto  dessa  natureza.  Demonstrou  sua
preocupação com relação ao que será fornecido a população e ao Município de
Baião, na oportunidade convidou os senhores vereadores e representações de
diversas entidades para que se façam presentes nessas audiências, que serão
realizadas  nas  cidades  vizinhas,  pois  é  de  grande  importância  esse
engajamentos nessa discussão, juntamente com o Ministério Público Federal,
para  assim  fazerem  os  encaminhamentos,  baseado  no  que  ficará  para  o
município, sendo como contrapartida aos impactos causados, tendo em vista, a
impossibilidade de parar, pois é um projeto de interesse do Governo Federal,
mas é preciso saber qual é a política compensatória para o município de Baião,
se estará basicamente próximo do que merecemos e precisamos, considerando
todos os impactos e prejuízos que serão causados, este que são incalculáveis.
Parabenizou o Governo Municipal pelos trabalhos realizados pelo município e
que são visíveis,  frisou que já foi  realizado um  trabalho na Comunidade de
Baixinha serviço de terraplanagem, comunidade de Itaperuçu, Araquembáua,
Anilzinho, está na Vila de Varginha e no KM 50, na oportunidade agradeceu as
reivindicações através das comunidades, dos requerimentos elaborados em prol
desse trabalho para as comunidades, este que são executados para atender os
anseios da comunidades pelo Poder Executivo Municipal. Mostrou solidariedade
com  o  requerimento  do  Vereador  Edivaldo  Ramos  em  favor  da  criação  do
Núcleo Especializado de Atendimento à Mulher, elencando a sua necessidade no
Município. Prestou votos de solidariedade com o Senhor Manoel João, Presidente
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Municipal  do Partido dos Trabalhadores  que se encontra  em enfermidade,  o
mesmo contribuiu muito com o nosso município, lamenta muito pela situação,
mas  pediu  a  interseção  do  nosso  Senhor  Jesus  Cristo,  para  que  possa
reestabelecer  a  saúde  do  Sr.  Manoel  João.  Finalizou  agradecendo  a
oportunidade.

Vereador Clodoaldo Menezes de Melo:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou falando sobre a audiência
pública que se realizou nesta Casa e sua importância para o município. Destacou a grande
onda de delitos ocorridos no município, e causas destacadas pela delegada do município.
Expressou seu repúdio ao Judiciário e ao Ministério Público, que não se fez presente no
debate sobre segurança pública deste município. Reforçou a solicitação da possibilidade
de a Câmara de Vereadores irem aos Órgãos de Segurança Pública do Estado do Pará,
para  reivindicar  melhorias  na  área  de  Segurança  do  Município  de  Baião.  Solicitar
equipamentos que possam contribuir com a segurança do município. Reivindicar também
um posto policial para o Segundo Distrito que tanto precisa de segurança Pública. Pediu ao
Prefeito para que equipe a Guarda Municipal, pois o projeto já foi aprovado nesta Casa,
que dei  o  devido suporte para a Guarda que tanto faz por  esse município.  O Senhor
Presidente pediu uma parte, e frisou que muito bem colocada á fala do nobre vereador, e
que  realmente  essa  preocupação  vem  de  vários  vereadores,  inclusive  o  ex-vereador
Marinaldo sempre cobrou acerca do posto policial  para o Segundo Distrito, pois é uma
grande necessidade daquela enorme área e que não tem nenhum tipo de segurança, frisou
que encaminhou a necessidade de dois postos para atender a demanda dessa área, os
jurídicos já estão cuidando da documentação para marcar a audiência em Belém com o
Secretário  de  Estado de Segurança,  para  que possam tratar  acerca  da segurança do
município de Baião.  Mostrou total apoio e solidariedade com o requerimento do
Vereador  Edivaldo  Ramos  em  favor  da  criação  do  Núcleo  Especializado  de
Atendimento à Mulher, elencando a sua necessidade no Município para proteção
das mulheres. Destacou a importância do projeto do “Pedral do Lourenço”, para
o desenvolvimento do município e Estado, mas esbarra nos impactos que serão
causados  para  os  ribeirinhos,  resultando  em impactos  negativos  e  mazelas
deixados  pelos  grandes  projetos,  infelizmente  tem que  acontecer,  mas  que
também  não  podem  ficar  de  braços  cruzados  esperando  as  coisas  ruins,
destacou a importância de cobrar e se organizar para buscar soluções para o
bem  do  município.  Parabenizou  as  organizações  sociais  pela  iniciativa  dos
movimentos em prol dos ribeirinhos. Destacou que  o município ficou de fora dos
“royalties” pagos aos municípios em compensação a construção da UHT. Ressaltou sobre
as  obras  de  pavimentação  da  PA-151,  e  seus  possíveis  impactos  negativos  para  o
município,  que  venha  e  traga  coisas  boas  também para  a  população.  Parabenizou  o
Gestor Municipal pela resposta ao seu requerimento, este que pediu o pagamento integral
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do piso da enfermagem, frisou que está analisando para ver se tem condições de pagar o
impacto financeiro, também pediram através do projeto de Indicação em conjunto com o
Vereador Dinho Ramos, o Incentivo do pagamento dos ACSs e ACEs, recurso este que
repassado pelo Governo Federal todo ano, pediu ao Prefeito para que olhe com carinho
para essa situação e que possa valorizar essa categoria tão importante na sociedade.
Prestou votos de solidariedade com o Senhor Manoel João, Presidente Municipal
do Partido dos Trabalhadores que se encontra em enfermidade, ajudou muito
contribuindo com a sociedade baionense com seus trabalhos, desejou que Deus
possa  reestabelecer  sua  saúde.  Finalizou  agradecendo  a  todos  e  a
oportunidade.

Vereador Lucivaldo Cruz Aragão:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou frisando que esteve em
uma reunião, na qual foram convidados todos os vereadores, mas estiveram presentes o
mesmo e a Vereadora Ecí,  o objetivo da reunião era para que formassem um Comitê
popular, para assim irem atrás dessa tão sonhada caixa econômica, não é fácil só falar que
querem a caixa econômica no município, pois tem que ter muita luta para tal conquista,
inclusive tem muitos municípios que estão querendo também essa conquista, então não é
uma  luta  fácil.  Disse  que  na  reunião  esteve  um  grupo  muito  bom,  inclusive  grandes
lideranças do Partido dos Trabalhadores – PT, o ex-prefeito Saci, ex-vereadora Rosana e
outros, com o objetivo de criar um comitê, na qual o mesmo já foi criado e está sendo dado
o andamento, na oportunidade agradeceu o apoio da Vereadora Ecí que esteve presente,
e acredita que os demais vereadores estarão engajados nessa causa, pois isso vai ajudar
toda a população baionense,  aliviando o sofrimento  desse povo que se deslocar  para
outras cidades vizinhas, sujeitando-se até em muitos casos perder a vida, porque o que
mais  acontece  é  assaltos,  mas  para  que  aconteça  essa  conquista  é  preciso  haver
mobilização, porque através de relatos e apelo da realidade baionense irão chegar até
Brasília, para lutar para que Baião seja contemplada com uma dessas Agências da Caixa
Econômica.  Abordou  sobre  o  “Pedral  do  Lourenço”,  frisando que é  um projeto
antigo, e que não visa o Município de Baião, de igual modo, foi a construção da
barragem de Tucuruí, esta que causou grandes impactos para as comunidades
ribeirinhas  do  município  de  Baião, o  único  objetivo  era  gerar  e  vender  energia,
inclusive o essa região pagar uma energia muito cara, então acredita que através desse
movimento  irão  mostrar  suas  insatisfação  e  que  realmente  esse  projeto  deixa  muitas
mazelas para a população, mas como se trata de um projeto a nível federal, é preciso
avaliar  os direitos do Baixo Tocantins,  porque não podem ficar  só com os prejuízos e
impactos na sociedade. Solidarizou-se a todas as entidades que estão nessa luta. Frisou
acerca dos trabalhos de pavimentação asfáltica que serão feitos na PA-151, é uma obra
que trará grandes desenvolvimentos e progresso para o município de Baião, pois ligará
Baião ao sudeste do Pará, facilitando a trafegabilidade para se deslocarem para outras
cidades. Declarou ser favorável ao requerimento do Vereador Dinho Ramos, foi muito feliz
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ter abordado essa situação, e realmente o município precisa desse suporte para com as
mulheres.  Elevou todo o esforço do Prefeito,  pois  o mesmo trabalha em prol  do povo
baionense, na oportunidade pediu ao excelentíssimo Prefeito, acerca do ramal que liga
Limãozinho a Vila de Ituquara, que possa agilizar as máquinas para executar os serviços
desse ramal, pois é um compromisso dos vereadores que estão atuando e também do
mandato do Prefeito, pediu o apoio dos nobres vereadores. Solidarizou-se ao companheiro
Manoel  João  que  se  encontra  enfermo,  que  Deus  possa  reestabelecer  sua  saúde.
Finalizou agradecendo a todos.

Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
essa oportunidade, e por poderem está discutindo os problemas do Município de Baião.
Solidarizou-se a todos os requerimentos pautados, inclusive ao do Vereador Dinho Ramos,
frisou que é uma iniciativa muito importante para a cidade de Baião, este requerimento que
trata  sobre  o  núcleo  de  apoio  as  mulheres,  é  de  grande  importância  esse  apoio  a
mulheres,  pois  a violência de mulheres e crianças está muito  grande no município  de
Baião, e realmente é necessário esse local e apoio. Solidarizou-se a colocação feita pela
Senhora Luzia, sobre as águas do Rio Tocantins, declarou ser ribeirinha e que reside na
comunidade de Ituquara, e reconhece que o povo baionense será muito prejudicado pelos
impactos deixados por esse projeto. Declarou ser favorável a todos os requerimentos e
projetos pautados nesta sessão, na oportunidade agradeceu o Prefeito por ter respondidos
aos seus requerimentos, finalizou agradecendo a oportunidade e a todos.

Vereadora Neila das Mercês Pereira:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou solidarizando a todos os
requerimentos pautados, em especial o requerimento do Vereador Edivaldo Ramos, é um
requerimento muito importante para todas as mulheres, pois a violência contra as mulheres
está grande, declarou que se sente feliz por essa iniciativa e que é favorável. Disse que
quando irem a Belém irão reforçar para o Secretário de Segurança essa solicitação, pois
através da implantação desse núcleo em Baião, muitas mulheres irão ter mais coragem
para dialogar. Agradeceu o Prefeito pela resposta ao seu requerimento, este que solicitava
uma voadeira para atender a saúde da Vila de Matacurá e a região de Açaizal, levando em
consideração a dificuldade de distância que é das vilas para a sede de Baião, então em
casos de urgência se torna muito complicado para chegar à cidade, portanto, uma voadeira
irá  ajudar  muito  aquele  povo.  Solidarizou-se  a  situação  colocada  pela  Vereadora  Ecí,
acerca da saúde do senhor Manoel João, é uma situação difícil, mas para Deus nada é
impossível e que irão orar em prol da sua saúde, finalizou agradecendo a todos.

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS
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Vereador Nazareno da Silva e Souza – Líder de Governo

Em  seu  tempo  de  liderança,  parabenizou  o  Prefeito  Dr.  Lourival,  por  ter  sua  conta
aprovada pelo TCM ao exercício de 2022. Abordou sobre a caixa econômica federal, frisou
que recebeu convite via grupo de Whatsapp para o evento que houve na quarta-feira nesta
Casa, e sua importância, mas se soma com um projeto maior, inclusive o Prefeito esteve
em março em Brasília, e esse projeto da caixa econômica para Baião, esse projeto ficou na
mesa da Deputada Elcione, projeto este que já vem se arrastando desde 2010, inclusive
era impedido pelo número de habitantes, a caixa econômica só pode ser implantada em
um município a partir de 50.000 mil habitantes, mas é importante a organização social se
juntar para somar, mas também é importante os direcionamentos dos mandatários, que os
vereadores possam chegar aos Deputados e Senadores e que possam ir juntamente do
Prefeito para fazer essa cobrança sobre a vinda da caixa econômica para Baião, a caixa já
foi liberada para Baião, já teve negociações de implantações, mas ainda não teve mercado
de preço e valores de aluguel, a política da caixa econômica é complicada, ela não tem
construção de prédio, ela sempre funciona em aluguel,  então é de grande importância
fazer essas colocações. Agradeceu os vereadores que estiveram presentes na audiência
pública, onde trataram sobre a segurança pública do município de Baião. Solidarizou-se ao
requerimento do Vereador Dinho, e aos demais requerimentos pautados. Concordou com o
repúdio que o Vereador Clodoaldo fez, pois as autoridades precisam ouvir a demanda da
sociedade, porque essa Casa tem trabalhado muito com relação à segurança pública, mas
que  não  está  havendo  êxito  com  relação  a  esse  tema,  finalizou  agradecendo  a
oportunidade.

            Votações e Deferimentos:
            - Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder
Executivo  Municipal,  uma  caixa  d’água  para  atender  a  demanda  da  Comunidade  de
Varginha. Aprovado. 

            - Requerimento Verbal do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando a esta Casa
de Leis, que encaminhe um Ofício a Deputada Federal Andréia Siqueira, pedindo apoio
para  implantação  do  Núcleo  Especializado  para  as  mulheres  do  município  de  Baião.
Aprovado.

            - Requerimento Verbal da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  a  disponibilidade  das  máquinas  (retroescavadeira)  para
atender a demanda da Comunidade de Calados. Aprovado.

           - Requerimento Verbal da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal,  para que seja tomada as devidas providências e resolva o
problema do Ramal de Castanhalzinho. Aprovado.
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- Requerimento nº 009/2023 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, que seja feito um poço artesiano para a Comunidade de
Maracanã. Aprovado.

- Requerimento nº 021/2023 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando que
esta Casa de Leis, interceda junto ao Governador Helder Barbalho em parceria com a
Secretária  Estadual  de  Segurança  Pública,  para  a  implantação  de  um  NÚCLEO
ESPECIALIZADO  DESTINADO  A  VIOLÊNCIA  CONTRA  A  MULHER.  Sendo  assim,  é
imprescindível  evidenciar  o  alarmante  aumento  de  crimes  contra  a  mulher  em  nosso
município,  principalmente  relacionado  à  violência  verbal  e  física,  os  quais  prejudicam
intensamente a vida das mulheres, instaurando o medo e a insegurança em nossa cidade.
Aprovado.

- Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2023, acresce ao § 1º do artigo 9º da
Lei  Orgânica  do  Município  de  Baião,  o  Inciso  I  e  dá  outras  providências.  A  Câmara
Municipal de Baião, promulga a seguinte Emenda à Lei Orgânica. Art. 1º - O § 1º do Artigo
9º  da  Lei  Orgânica  do Município  de Baião,  fica  acrescido  do inciso  I,  com a seguinte
redação:  A  Câmara  Municipal  de  Baião  é  composta  de  15  (quinze)  Vereadores,
representantes do povo, eleitos pelo sistema proporcional, mediante voto direto e secreto,
com mandato de quatro anos. Aprovado em 1º Turno.

- Parecer nº 032 da Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de Emenda à Lei
Orgânica nº 001/2023, acresce ao § 1º do artigo 9º da Lei Orgânica do Município de Baião,
o Inciso I e dá outras providências. A Câmara Municipal de Baião, promulga a seguinte
Emenda à Lei Orgânica. Art.  1º - O § 1º do Artigo 9º da Lei Orgânica do Município de
Baião, fica acrescido do inciso I, com a seguinte redação: A Câmara Municipal de Baião é
composta  de  15  (quinze)  Vereadores,  representantes  do  povo,  eleitos  pelo  sistema
proporcional, mediante voto direto e secreto, com mandato de quatro anos. Aprovado.

- Parecer nº 033 da Comissão de Orçamento e Finanças, ao Projeto de Emenda à
Lei Orgânica nº 001/2023, acresce ao § 1º do artigo 9º da Lei Orgânica do Município de
Baião,  o Inciso I  e dá outras providências.  A Câmara Municipal  de Baião,  promulga a
seguinte Emenda à Lei Orgânica. Art. 1º - O § 1º do Artigo 9º da Lei Orgânica do Município
de Baião, fica acrescido do inciso I, com a seguinte redação: A Câmara Municipal de Baião
é  composta  de  15  (quinze)  Vereadores,  representantes  do  povo,  eleitos  pelo  sistema
proporcional, mediante voto direto e secreto, com mandato de quatro anos. Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.
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Baião - PA, em 17 de novembro de 2023.

_________________________________________________________

NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                               MARÍLIA BOHADANA RAMOS

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

 ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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